

《习近平谈治国理政》第一卷斯瓦希里文版首发式暨中肯治国理政研讨会在内罗毕举行

新华社内罗毕8月14日电(记者 黎华玲 李成)14日,《习近平谈治国理政》第一卷斯瓦希里文版首发式暨中肯治国理政研讨会在肯尼亚首都内罗毕举行。

中肯与会嘉宾和专家学者认为,《习近平谈治国理政》一书集中反映了习近平主席的治国方略,中国发展取得的成就和经验为包括肯尼亚在内的广大发展中国家提供了有益借鉴。《习近平谈治国理政》第一卷斯瓦希里文版的出版,是两国出版界、翻译界通力合作的重要成果,也是中肯治国理政经验交流互鉴的生动见证。新书的出版发行将促进非洲读者认识和理解中国道路的历史纵深和文化根基,中国共产党为了谁、依靠谁的执政理念,以及建设更加美好世界的中国智慧。

与会嘉宾表示,今年是中肯建交60周年,双方将以这次活动为契机,

深化人文交流、促进传统友好,为建设中国肯全面战略合作伙伴关系作出积极贡献。

首发式上,中肯嘉宾共同为《习近平谈治国理政》第一卷斯瓦希里文版新书揭幕,中方向肯方赠送了新书。

《习近平谈治国理政》第一卷斯瓦希里文版由外文出版社和肯尼亚文学局共同翻译出版。截至目前,《习近平谈治国理政》第一卷已翻译出版37个语种,发行覆盖180多个国家和地区。

中宣部负责同志、中国驻肯尼亚使馆负责同志、肯方高层政要、政党领袖、媒体、智库代表等各界人士约500人参加了首发式和研讨会。

本次活动由中国国务院新闻办公室指导,肯尼亚文学局、中国外文局、中国驻肯尼亚大使馆共同主办。

当天,中肯相关方面还举办了2023“非洲伙伴”媒体合作论坛、肯尼亚中国电影节等一系列文化交流活动。



印尼国际车展上的中国汽车品牌

8月14日,在印度尼西亚万隆唐格朗的印尼会展中心,观众和媒体记者在2023年印尼国际汽车展中国汽车品牌五菱展台观看新品发布会。

2023年印度尼西亚国际汽车展目前正在这里举行,中国汽车品牌吸引了众多参观者。印尼是东南亚的汽车生产大国,多家中国企业在此投资设厂。

新华社记者 徐钦 摄

古巴迎来疫情后首个中国旅游团

新华社哈瓦那8月14日电(记者 林朝晖)新冠疫情后访问古巴的首个中国旅游团14日抵达古巴首都哈瓦那。

除游览世界遗产地哈瓦那、特立尼达、西恩富戈斯、比尼亚莱斯之外,旅游团还将前往巴拉德罗、圣玛丽亚岛等度假胜地,充分享受古巴的历史文化和阳光沙滩。

古巴旅游中国形象大使霍耀飞在哈瓦那何塞·马蒂国际机场接受新华社记者采访时说,古巴拥有世界驰

名的音乐、舞蹈、烟草和朗姆酒等,因此许多中国人将古巴视为一个非常有趣的旅游目的地。

随团抵达的古巴驻华使馆旅游参赞伊丽莎白在接受新华社记者采访时说,为吸引更多的中国游客,古巴加大了在自然、文化和医疗旅游等方面的宣传力度,还致力于开发符合中国年轻人喜爱的旅游产品。

据古巴旅游部提供的数据,2010年至2019年,赴古中国游客数量年均增长约23%。



巴基斯坦庆祝独立76周年

8月14日,在巴基斯坦卡拉奇,当地学生参加巴基斯坦独立76周年庆祝活动。1947年8月14日,巴基斯坦摆脱英国殖民统治宣告独立。 新华社发

追忆中韩共同抗战岁月

——访中国人民抗日战争纪念馆和韩国独立纪念馆

新华社记者 杜白羽 陆睿 周思雨

1945年8月15日,日本宣布无条件投降,朝鲜半岛从日本殖民统治下获得解放。此后,每年8月15日是韩国的“光复节”。

上世纪初期,朝鲜半岛沦为日本殖民地,大批独立运动者流亡到中国,在中国成立许多抗日团体,与中国军队并肩作战,抗击日本侵略者,最终赢得反法西斯战争的伟大胜利。中韩两国人民共同抗战结下的深厚情谊延续至今。

北京卢沟桥畔的中国人民抗日战争纪念馆和韩国天安市的韩国独立纪念馆,作为中韩两国著名的二战类博物馆,多年来在研究抗战史方面持续深化交流与合作。

中韩并肩抗日 结下深厚友谊

在韩国独立纪念馆中,名为“光复祖国”的第五展厅内有这样一张照片:近百名英姿飒爽的军官与士兵列队而立,手举写有韩文“朝鲜义勇队”字样的旗帜。这张照片记录的是1938年朝鲜义勇队在武汉成立时的场景。

韩国独立纪念馆馆长韩诗俊告诉记者,当时中韩两国都受到日本帝国主义侵略,两国人民奋起反抗,朝鲜半岛独立运动者在中国展开活动时得到了中国抗日团体和诸多革命家的支持与帮助。1919年,大韩民国临时政府在中国上海成立,朝鲜半岛独立运动者与中国革命家更是建立起紧密关系,结下深厚友谊。

韩国独立纪念馆7个展厅中,第五展厅“光复祖国”和第六展厅“新国家”有不少展品呈现了朝鲜半岛独立运动者在中国的活动情形,讲述了他们与中国抗日人士的故事。

“韩中两国都曾遭受被侵略的苦难,但两国人民守望相助联手抗争,最终取得了胜利。那段携手抗战的历史岁月为韩中两国提供了共克时艰的珍贵财富。”韩诗俊说。

中国人民抗日战争纪念馆设有“支持朝鲜半岛独立运动”展览专栏,展示了大韩民国临时政府迁移活动、朝鲜人民参加东北抗日联军、半岛爱国志士尹奉吉刺杀日本陆军大将白川义则、朝鲜义勇队和韩国光复军的

成立与训练等相关情况。

中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康对记者说:“这段并肩作战共抗法西斯的历史,见证了中韩深厚的友谊,把这段历史放到展览里,希望能共同铭记。”

珍藏历史记忆 加强交流合作

巧合的是,中国人民抗日战争纪念馆和韩国独立纪念馆都成立于1987年,契机都是1982年日本歪曲教科书事件。从内容上看,中韩在揭露日本侵略暴行、强调民族团结和开展英勇抗日等历史经验上具有很多共通性。

1982年日本公然美化侵略行径、歪曲事实的历史教科书,在韩国引发轩然大波,民众发起抗议示威集会。韩国国内舆论意识到应将日本帝国主义侵略韩国的历史真相、韩国顽强抵御日本侵略者的独立运动历史让更多国民熟知。

时至今日,日本政府仍未认真反省战争责任,未对日本军国主义犯

下的令人发指的罪行真诚道歉。正视历史、深刻反省,是战后日本同亚洲邻国恢复和发展正常关系的必要前提。日本掩盖史实和推卸责任无法“洗白”自己,拒不认罪、悔罪无法走向未来。

韩诗俊说:“韩国、中国以及其他曾被日本侵略的亚洲国家都应团结起来,有必要研究和铭记共同抗战的历史经验,在要求日本谢罪与反省问题上团结一致。”

他说,韩国独立纪念馆已经与中国人民抗日战争纪念馆、南京的侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、沈阳的“九·一八”历史博物馆等机构展开紧密交流合作,还与南开大学、复旦大学和延边大学等高校学者交流抗日战争相关资料,共同召开学术会议。

罗存康说:“日本侵略亚洲的历史是现代文明史上黑暗的一页,这一段历史不容抹杀。新时代中韩两国应加强和平教育等活动方面的联动。在爱国主义教育方面可以互相借鉴和交流探讨,让青少年更好地铭记历史。”

(新华社北京/首尔8月15日电)

高温下,特拉维夫轻轨建设正酣



8月14日,建设人员在以色列特拉维夫轻轨绿线G3-4标段工程施工现场作业。

近日,以色列特拉维夫高温不散、异常闷热,在轻轨绿线G3-4标段工程建设现场,中国建设者坚守岗位,用汗水和辛劳抓工程进度,稳步推进各项建设工作。由中国电力建设集团有限公司(中国电建)承建的以色列特拉维夫轻轨绿线G3-4标段工程于2022年4月开始施工,将建设一座轻轨大桥和一座建筑面积2400平方米的轻轨地面车站。建成后,绿线将连通特拉维夫市中心与南部区域,进一步缓解市民出行压力。

新华社记者 陈君清 摄

专访

“中国在阿富汗问题上的立场值得称赞”

——访阿临时政府发言人穆贾希德

新华社记者 邹学冕 赵家淞

阿富汗临时政府发言人穆贾希德日前在坎大哈接受新华社记者专访时说,阿富汗高度重视发展与中国的双边关系,赞赏中国在阿富汗问题上发挥的作用。

“我们与中国的关系非常重要,我们非常重视,特别是在经济和外交领域,”穆贾希德说,“中国在阿富汗问题上的立场值得称赞!”

2021年8月30日,随着最后一架美军运输机从喀布尔国际机场起

飞,长达20年的阿富汗战争以美军仓促撤离告终。时至今日,阿富汗仍百业待兴。中方以平等尊重方式同阿富汗临时政府保持交往,以实际行动帮助阿富汗缓解经济民生困难,密集开展涉阿富汗多边协调。

穆贾希德说,近两年来,中国本着尊重阿富汗独立、主权和领土完整的原则,为阿富汗和平重建以及实现周边地区和平稳定发挥着积极作用。

“中国在国际舞台上为阿富汗人民发出了声音,”穆贾希德指出,“我们赞赏中国的努力,我们感谢中国。”

穆贾希德还表示,当阿富汗面临艰难重建并遭受洪水、地震等自然灾害时,中国为阿富汗提供了及时的人道主义援助。“阿富汗人民在困难时期,特别是在灾难面前得到了同情与帮助。感谢中国人民!”穆贾希德说。

谈及阿中经贸关系,穆贾希德呼吁更多的中国企业和投资者来阿投资,希望阿富汗能够借鉴中国发展经验。他表示,阿临时政府会努力改善国内投资环境,加快基础设施建设,以吸引更多包括中国在内的国际投资者。

2022年以来,中阿经贸合作稳步恢复,去年双边贸易额达10.28亿美元,同比增长19.8%。

(新华社阿富汗坎大哈8月15日电)

局长带头“走流程” 走近距离走优服务

为进一步深化“放管服”改革,持续优化营商环境,8月10日,市人社局党组书记、局长李宗喜到市行政服务中心大厅人社服务窗口开展“一把手走流程”活动,实地体验群众办理流程,亲身感受人社服务质效。

李宗喜在窗口体验办理社保异

地转移办理、大学生档案查询和社会保障卡补办等业务。每到一窗口,他仔细询问工作人员每天的业务量,办理业务所需的材料、办结时限和办理过程中遇到的问题等。每到一处,他都与工作人员亲切交流,并陪同申办群众办理相关业务,认真听取群

众的评价和意见。

李宗喜要求,全市人社系统党员干部职工进一步提高政治站位,将“人社干部全员走流程”活动作为深化“放管服”改革、优化提升营商环境、加强作风建设的重要内容。要坚持需求导向和效果导向,

注重问题整改,建立健全解决问题的长效机制。要对发现的问题分类研究,不断健全完善“发现一个短板、完善一套措施、解决一类问题”的工作机制,切实解决群众“急难愁盼”问题,为群众提供优质满意的人社服务。③12 (马月红)

强化社保业务培训 提升窗口服务质量

近日,扶沟县人社局组织企业养老保险中心、机关事业单位养老保险所、城乡居民社会养老保险中心、失业职工管理所、工伤保险中心等股室工作人员开展社保业务专题培训。

此次培训围绕河南省社会保险业务经办规程等内容,重点对城乡居民养老保险、企业养老保险、机关事业单位养老保险、工伤保险、失业保险五个险种相关政策进行全面解读。对基金财务管理、社会保险稽核、社保待遇申领及资格认证、信息管理等业务经办流程进行详细讲解。通过案例分析、实操演示等方式,对申报范围、申报要求、申报程序、申报材料、时间节点等

进行逐项说明。

此次培训紧贴工作实际,讲政策业务、重实际操作,该局工作人员解决了经办过程中遇到的问题,提高了业务经办能力和服务水平。

该局相关负责人表示,下一步,他们会持续加强社保经办指导培训,加大相关政策的宣传力度,为企业和群众提供更优质、便捷、高效的社保服务。③12 (贺义勇 马月红)

深化清廉机关建设 筑牢廉洁自律防线

为认真学习贯彻党的二十大精神,持续加强党员干部职工廉洁文化教育,营造风清气正的政治生态,8月8日下午和8月9日上午,市人社局组织党员干部职工分两批前往周口市博物馆,开展主题党日活动,参观“廉洁文化周口行”清廉机关建设成果展。

该局党员干部职工参观了市纪委监委、市委党校等16家市直单位清廉机关建设的工作经验、特色做法和成效。一张张图片、一个个鲜明的廉政事迹,从不同的角度传递出以清为美、以廉为荣的廉洁理念,充分展现了全市广大党员干部职工崇尚廉洁的精神追求和价值取向。

参观过程中,该局党员干部职工时而驻足凝望,时而低声讨论。他们纷纷表示,此次展览内容丰富、感染力强,在感受艺术熏陶的同时,接受了一次深刻的廉洁文化教育,领略了廉洁的力量和文化的内涵,感受到了廉洁文化与艺术形式的高度融合。

对于此次主题党日活动,该局

党员干部职工纷纷表示,他们受到了一次深刻的精神洗礼,在今后的工作中会以理想信念强基固本,以先进文化启智润心,以高尚道德砥砺品格,进一步推进清廉机关建设,持续营造风清气正的政治生态,切实筑牢拒腐防变的思想防线。③12 (李蕾 马月红)

